
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

OGGETTO: in merito a segnaletica turistica e di promozione del territorio, la Regione pensa, di concerto 
con il concessionario autostradale e i comuni interessati, di promuovere la zona del Collio adeguando la 
relativa segnaletica stradale lungo la A34 Villesse-Gorizia? 
 
PREMESSO che la zona del Collio è da tempo come una delle mete più ambite e ricettive per il turismo della 
nostra Regione; 
 
RICORDATO come, nel 2015 la Regione, d’intesa con i Comuni del territorio del Collio, abbia avviato la 
procedura propedeutica al riconoscimento del suddetto territorio quale 'Patrimonio dell’Umanità”, 
riconosciuto dall'UNESCO, procedura che dopo diversi anni - pur con significativi finanziamenti riconosciuti 
dalle Amministrazioni regionali che negli anni si sono succedute -si è di fatto interrotta; 
 
ATTESO che nel tratto dell'Autostrada A34 Villesse – Gorizia non vi è un’uscita diretta su uno dei paesi che 
appartengono alla zona del Collio, ma l’uscita più vicina si riferisce al Comune di Gradisca d’Isonzo; 
 
RILEVATO come la cartellonistica verticale che indica tale uscita non ha mai avuto alcun riferimento alla 
zona del Collio; 
 
CONSIDERATO che il Collio – non solo per il posizionamento di assoluta centralità tra Mediterraneo e 
Centro-Est Europa - è una delle mete turistiche che negli ultimi anni è diventata sempre più ambita e ha 
visto un incremento di turisti significativo, per gli incantevoli paesaggi e per la presenza di produttori 
vitivinicoli che producono vini di assoluta qualità a livello mondiale. 
 
Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere regionale 

 
INTERROGA 

 
il Presidente della Regione per conoscere il pensiero dell’Amministrazione regionale in merito: 

- alla definizione e concertazione con il Concessionario autostradale, il Comune di Gradisca d’Isonzo (sede 
dell’uscita autostradale) e i comuni appartenenti alla zona del Collio, di una segnaletica di tipo turistico-
promozionale, così da poter potenzialmente intercettare i turisti, italiani e stranieri, che utilizzano per i loro 
spostamenti l’arteria stradale A34; 

- alla possibilità di utilizzare anche sui pannelli informativi tali messaggi di promozione del territorio. 
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